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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 307

SESSÃO ORDINÁRIA DE 5/6/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O “Abril Marrom” é o mês da campanha de conscientização sobre a 
importância da prevenção e combate às diversas causas de cegueira. Simbolizada 
pelo laço na cor marrom, seu objetivo é conscientizar a população e reduzir a 
incidência dos principais problemas de visão.

A cegueira pode ser reversível ou irreversível. Muitos casos de cegueira 
são tratáveis ou preveníveis.

Em nosso município, foi realizado no dia 1° de abril do corrente ano, o 
Mutirão de Prevenção à Cegueira, promovido pela Faculdade de Medicina de Botucatu 
no âmbito da Disciplina de Oftalmologia. Além da prevenção à cegueira, o mutirão teve 
a finalidade de detecção de alterações oculares decorrentes da Covid-19. O evento 
aconteceu na Central de Aulas da FMB, no campus da Unesp, em Rubião Júnior e 
marcou o início do “Abril Marrom” em nossa cidade. 

A realização periódica de exames oftalmológicos é fundamental para a 
manutenção da saúde ocular e detecção de enfermidades como catarata, glaucoma e 
retinopatia diabética. Essas doenças são importantes causas da cegueira. Por isso, 
fazer o diagnóstico cedo é a melhor forma de prevenir maiores prejuízos. A ação foi 
aberta ao público em geral, sobretudo na faixa etária acima de 40 anos, momento em 
que risco de incidência do glaucoma aumenta. Para os idosos, atenção especial para 
o surgimento de catarata e degeneração macular. Já para os pacientes portadores de 
diabetes, o exame do fundo de olho é sempre da maior importância.

É dever desta Casa de Leis, solicitar informações aos órgãos públicos dos 
serviços anunciados e ou prestados à nossa população, uma vez que são custeados 
com recursos públicos.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado à Diretora da Faculdade de Medicina de 
Botucatu, PROF. TITULAR MARIA CRISTINA PEREIRA LIMA e ao Superintendente 
do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu, PROF. DR. JOSÉ 
CARLOS TRINDADE FILHO, solicitando informar se os casos avaliados como grave e 
elencados para cirurgia de catarata, no âmbito do Mutirão de Prevenção à Cegueira 
realizado em 1º de abril,  já foram devidamente encaminhados e finalizados, uma vez 
que esta Casa de Leis recebeu algumas reclamações de pacientes que estão 
perdendo a visão, passaram pelo mutirão e ainda não foram operados.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 5 de junho de 2023.

Vereadores Autores:
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 5 de junho de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=84P4J72N592ZCA24, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 84P4-J72N-592Z-CA24
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